

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

FRANQUEO CONCERTADO

BADAJOS.—AÑO III.—NUM. 758

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE SAN ANDRES, 22.—TELEFONO 143

MARTES, 28 DE MARZO DE 1916

De política provincial

EN ALMENDRALEJO

Con el único objeto de saludar á sus amigos de los dieciocho pueblos de que consta el distrito de Almodralejo, llegó, ayer, en su automóvil, desde Madrid, á Villafraña de los Barros, nuestro entrañable amigo don Manuel Pidal, Marqués de Valderrey.

Bienvenido sea el ilustre amigo, y, al darle la enhorabuena, correspondenos hacer constar que todos nuestros vaticinios sobre Almodralejo y sobre el señor Marqués de Valderrey han sido plenamente confirmados.

El Gobierno que preside el señor Conde de Romanones, desdeñando toda la vana palabrería de todos aquellos elementos que pretendían ejercer una pasional é interesada actuación política en el distrito de Almodralejo; segurísimo del prestigio de las organizaciones de don Manuel Pidal, no sólo desoyó las absurdas pretensiones del conglomerado albaranista, sino que, firme en sus convicciones, le dió, á nuestro entrañable amigo, el alcalde de Real orden de Almodralejo, conservó todas sus organizaciones municipales y dispuesto está, si necesario fuese, á reorganizárselas.

Nuestro aplauso más sincero al Gobierno, al dignísimo gobernador civil de esta provincia, señor de Llano Valdés, que tan leal y acertadamente informó al Gobierno, y al distrito de Almodralejo que, tantos años hace, está gozando de una verdadera paz octaviana, á pesar de los alfilerazos que algunos ambiciosos y envidiosos le dirigen.

Y si el Gobierno liberal se ha portado de tan callada y discreta forma, como la que hemos informado, con nuestro ilustre amigo el señor Marqués de Valderrey, lean nuestros lectores la carta que ha dirigido á dicho Marqués el ilustre jefe del partido conservador, don Eduardo Dato.

Señor don Manuel Pidal

Mi querido amigo: Excuso decir á usted que los elementos conservadores del distrito de Almodralejo están bajo su única dirección, y que todos ellos deberán votar su candidatura, cuyo triunfo deseo vivamente y doy por descomulgado.

Me reitero, como siempre, su afectísimo servidor y amigo

EDUARDO DATO

Salga ahora el periódico albaranista, con toda su bilis y toda su saña, y diga cuanto quiera sobre el distrito de Almodralejo.

El prestigio y la consideración personal se obtienen sola y exclusivamente mediante aquellos actos, por los cuales, al honrarse uno á sí mismo, honra á los demás; por eso nosotros despreciamos todas las injurias y todas las groserías que puedan dirigirnos nuestros enemigos; porque, al fin y á la postre, ¡votos son triunfos!

De la Política

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro corresponsal señor Salado)

El Gobierno se entienda con Maura

Ha causado gran sensación en los círculos políticos la noticia que hoy ha circulado de que el Gobierno ha roto las relaciones con la parte del partido conservador que dirige el señor Dato, entendiéndose con el partido maurista.

Parece confirmar esta noticia el hecho de que obedeciendo á esto se ha deshecho la combinación de candidaturas que se habían admitido para el encasillado de Madrid por proponerse el Gobierno respetar los dos candidatos mauristas.

Proclamación de candidatos

El presidente del Consejo de ministros, señor Conde de Romanones, asistirá esta noche á la proclamación de candidatos para las próximas elecciones generales del partido liberal, que se celebrará en el Círculo que tiene el partido.

Motiva la asistencia del presidente del Consejo de ministros á este acto el hecho de creer que no existe incompatibilidad entre los deberes de presidente del Consejo y de jefe político de un partido.

Además, parece ser que el presidente del Consejo estima que la propaganda electoral es perfectamente lícita y obliga muy directamente á organizarla á quienes tienen la dirección y responsabilidad de las fuerzas políticas.

Una visita

El señor Dato ha estado hoy visitando al presidente del Consejo de ministros, señor Conde de Romanones, con quien ha tenido una entrevista, con objeto de ocuparse de la candidatura madrileña para las próximas elecciones generales.

Lo que dice Alba

El ministro de la Gobernación, señor Alba, ha estado conferenciando con los re-

presentantes de la Prensa, á quienes ha dicho que en algunas provincias donde han ocurrido incidentes electorales, no han surgido éstos porque el Gobierno trate de imponer candidato alguno para las próximas elecciones generales, pues la mayoría de los organismos liberales de provincias han designado los candidatos de su seno y el Gobierno los ha aceptado.

La mayor dificultad del plan electoral, según ha dicho el señor Alba, consiste en hacer de manera que coincidiesen en ciertos distritos en una común opinión los elementos que estuviesen circunstancialmente separados.

Esto, según el ministro de la Gobernación, ha desaparecido en la mayoría de los puntos, y las pocas asperezas que aun existen en algunos sitios confía el Gobierno en poder arreglarlas amistosamente.

Esto sólo ocurre en dos ó tres distritos, entre los 409 que tiene España.

Los asuntos electorales

Según ha dicho el ministro de la Gobernación, las reclamaciones electorales que hasta ahora se han hecho al Gobierno son muy reducidas y ninguna de ellas produce intranquilidad, ni revisten por cierto caracteres de escándalo.

De todo esto se felicita muy cordialmente el ministro de la Gobernación, porque así está garantizada la tranquilidad y rectitud de justicia de las elecciones.

Otra visita

El alcalde de Madrid y el señor Francos Rodríguez han visitado al ministro de la Gobernación, con quien han estado hablando de asuntos relacionados con el servicio de correos en Madrid.

Proclamación

Anoche se verificó la proclamación de candidatos adictos al Gobierno que lucharán por la diputación á Cortes en Madrid en las próximas elecciones.

Al acto, el cual duró hasta las diez y media, asistió el presidente del Consejo, el cual pronunció un extenso discurso.

Durante toda la tarde de ayer en Madrid no hubo otro tema que la conferencia celebrada por la mañana por los señores Conde de Romanones, Dato y el ministro de la Gobernación.

Los comentaristas han dicho que la oposición entre conservadores estatistas y el Gobierno es máxima, por no estar de perfecto acuerdo en la forma de confeccionar la candidatura de coalición monárquica á la que aspiraba el Conde de Romanones. La relación que de la conferencia dieron los reunidos á los periodistas contribuyó á que todos los concurrentes dieran por cierta la ruptura de relaciones entre el Gobierno y los conservadores.

Este hecho tendrá repercusión en todas las provincias, aun antes de las elecciones, el domingo próximo, en el cual se verificará la proclamación de candidatos.

Dicen los conservadores

Según afirman los conservadores, el jefe del partido, don Eduardo Dato, hablará en el Círculo, para hacer importantísimas declaraciones respecto á la conducta que han de observar en cuanto se refiere á materia electoral.

Una reunión

En el ministerio de la Gobernación se ha celebrado una reunión á la que han asistido los diez presidentes del comité del partido democrático de Madrid.

Todas las discusiones marchaban por buen camino, hasta que el señor Surain presentó una proposición.

Se habló á raíz de ello de dónde y quién llevaría en Madrid la marcha del tinglado electoral.

Uno de los presidentes hizo importantísimas declaraciones acerca de la confianza que á los reunidos les podía inspirar la conducta de algunos demócratas que sólo se ocupan de trabajar la candidatura romanonista exclusivamente.

El candidato designado por sus partidarios no irá á la lucha, según se afirma, hasta tanto no se aclare en términos convenientes estos graves extremos, que ponen en entredicho la lealtad de los elementos liberales.

Parece ser que el disgusto que reina por tales motivos entre los verdaderos demócratas repercutirá intensamente.

El hecho, para los interesados encierra extrema importancia.

Llegada á Madrid

Procedente de Valencia llegaron á Madrid nutridas comisiones patronales y de obreros de aquella capital á fin de solicitar del Gobierno que con gran urgencia se dicten medidas precisas para obtener la rebaja en los precios de las subsistencias.

Los albañiles

Una numerosa comisión de albañiles visitó al ministro de la Gobernación para pedirle que lleve el Gobierno al Parlamento en el plazo más próximo posible, para su aprobación: inmediata, la ley de andamiajes.

VEASE en la tercera plana de este número nuestra información relativa al descubrimiento de un crimen.

La candidatura del señor Marqués de la Frontera inspira cada día más entusiasmos en la circunscripción; son, por tanto, ineficaces cuantos recursos utilicen para que sea retirada, los que se ven derrotados ante la marcha triunfal de la candidatura del Marqués por los pueblos todos de su demarcación electoral.

Su resolución de alcanzar el triunfo es irrevocable.

Crónica de sociedad

Se encuentra restablecida de la enfermedad que padecía la señora doña Soledad Martínez, esposa del catedrático de este Instituto don Antonio González Cuadrado.

—Ha salido de esta población don Guillermo Romero Tejada, propietario de Almodralejo.

—También salió ayer, con dirección á Villafraña de los Barros, el propietario de aquella población don Juan Vargas Zúñiga.

—Ha regresado de Puebla de la Calzada don Manuel Barrena, de la razón social DELGADO Y BARRENA, de esta capital.

—Se encuentra en Badajoz don Luis Chorro y Coca, propietario de La Roca.

CESAR

Para todo lo referente á la Redacción de este periódico, diríjase á su director, don Antonio Puga.

De la circunscripción

El viaje

del señor Marqués de la Frontera

A ALCONCHEL

El día 23 de los corrientes, á las cuatro de la tarde, llegó á esta, en automóvil, el Excmo. señor Marqués de la Frontera, á quien acompañaban en su viaje de campaña electoral el abogado del ilustre Colegio de Badajoz don Juan Díaz Ambrona, ex presidente de la Diputación provincial, don Sebastián García Guerrero, el catedrático del Instituto de Badajoz don José López Priuñicio y el conocido propietario de Oliverza don Raimundo Lorente.

Les esperaban en la entrada del pueblo el Ayuntamiento en pleno, con su alcalde á la cabeza, una nutrida comisión de Cheleros, con el alcalde y casi todos los concejales, en representación del pueblo, y otra de Villanueva del Fresno, compuesta de los señores siguientes: don Manuel Hernández Caamín, don José María Martínez Baselga, don Luis Martínez y don Angel Rodríguez del Castillo, que en el automóvil del primero vinieron á esperar al señor Marqués de la Frontera para acompañarlo á dicho pueblo, y una compacta y apañada muchedumbre de todos los partidos y matizaciones políticas, que salían á rendir un justo homenaje de admiración, gratitud y simpatía al diputado activo y honrado, que tan bien sabe defender en el Congreso los sagrados intereses de la región.

Entre ellos recordamos á los siguientes: don Alfredo Martínez, concejal; don Enrique Ortiz, propietario; don Francisco Nogales, abogado; don Modesto Nogales, segundo alcalde; don Pío Morán, concejal; don Jacinto Rodríguez, secretario del Ayuntamiento; don José Pérez, concejal; don Saturnino Vaz, juez suplente; don Casimiro Sánchez, oficial; don Amancio Ortiz, don Saturnino Mulero, don Marcelino González, don José Díaz, don Eufemiano Ramos, don Cándido Vigarío, don Tomás Vigarío, don Wenceslao Vaz, don Marcelino Salguero, don Sebastián Aráguete, don Fermín Pulido, don Victoriano Cortón, don Fermín Espacio y algunos más que sentimos no recordar.

Rodeado del pueblo, que le aclamaba incesantemente, se dirigió el señor Marqués á casa del distinguido propietario de esta don Alfredo Martínez, donde descansó breves momentos, manifestando que está dispuesto á luchar con nuevos bríos en pro de los intereses regionales, hasta conseguir que nuestra amada patria cumpa entre las demás regiones de España el lugar honroso que en justicia le corresponde.

Después salió para Villanueva del Fresno, acompañado de la comisión antes dicha.

Desearnos al Excmo. señor Marqués de la Frontera un nuevo y completo triunfo electoral, que bien merecido lo tiene, ya que son tan escasos los diputados que se interesan en favor de esta desgraciada región, tan digna de mejor suerte y tan abandonada de continuo por nuestros gobernantes.

TOMAS PEREZ DE LA JARA
Alconchel, 24, 3, 916

DE JEREZ DE LOS CABALLEROS

UN DISCURSO

del Sr. Marqués de la Frontera

Jerez de los Caballeros es una ciudad antigua que yace dormida entre frondosas colinas, soñando recuerdos de sus días felices y devorando amarguras de pertinaces olvidos y dolorosos abandonos.

De cuando en cuando las incidencias de la política traen por acá alguna agitación; nos hablan de unos señores que viven allá en la capital y con los cuales tienen relaciones otros señores que viven por acá, y éstos los buscan votos, porque son sus amigos, sus contertulios, sus clientes; y los hijos de la noble ciudad, sin fe, sin esperanza, complacen á estos señores por no aumentar con sus posibles iracundias las desventuras que padecen.

Pero hoy se ha sentido pasar por este ambiente de muertas melancolías un soplo de vivificante esperanza; esto es inusitado, extraordinario; esta vez no se les habla de clientelas ni de amistades, ni de compromisos de los señores de este pueblo con otros señores de la capital; se les habla de su vida, de sus necesidades, de la justicia que se les debe, de sus nobles y santos anhelos de vivir la vida bella del trabajo y del progreso.

Entre los desolados hijos de Jerez se ha presentado, por primera vez, el caso de un favorecido por sus sufragios, que viene ante ellos á rendir cuentas noblemente del uso que hizo de la investidura en los dos años que la ostentó; viene también á hablarle de su criterio sobre los problemas de la vida de esta ciudad, de los medios á que puede acudir para encontrarles solución.

Este hombre es el Marqués de la Frontera; llama en torno suyo á los nobles hijos de Jerez, y la hidalga hospitalidad linajuda de este pueblo congrega ante el nombre ilustre una imponente concurrencia; hay en esas multitudines desconfianzas, recelos; las vituperables pasiones de los nombres, que ven oscilar los flacos camiones de sus absurdas preponderancias, han acudido hasta al pobre recurso de difundir patrañas, fábulas burdas, que tienden á presentar al noble Marqués de la Frontera como incurso en las responsabilidades que sólo á ellos atañen, de haber dejado indefenso el interés de este pueblo ante la codicia ajena ambiciones, cuando ha sido, por el contrario, el paladín de sus intereses.

Sin embargo, este pueblo, culto, fino, hidalgo, no tiene para el huésped de quien tan equivocado concepto le han hecho formar las malas pasiones de sus enemigos, más que atenciones y deferencias.

Acuden en imponente multitud á su llamamiento; uno de los hombres que este pueblo tiene de más energética voluntad, de más clara inteligencia, de más esforzada decisión para romper las trabas que ligan á este pueblo al infortunio, un hijo de esta ciudad en cuyo pecho no ha entrado la desesperanza, el señor Pereda, hace la presentación del ilustre diputado; y éste, en medio de un silencio solemne, de una expectación imponente, se levanta á hablar al pueblo de Jerez.

Es su palabra diáfana, ingenua, llena de esa elocuencia irrefutable que tiene la sinceridad, la nobleza de los anhelos, los altos ideales de la vida para los pueblos, para las regiones, para la patria.

El señor Marqués de la Frontera habla al alma noble de los hijos hidalgos de este pueblo, y ellos sienten ante esta palabra una impresión de grata sorpresa que no están acostumbrados á experimentar; les habla un hombre de buena fe, un hombre que, ante todo, obedece á los mandatos de su conciencia, y ésta le ha impuesto el deber de venir ante ellos á rendir cuentas del modo como cumplió el mandato que de ellos ha recibido.

El Marqués de la Frontera ha creído cumplir con su deber poniendo todo su esfuerzo en defender los intereses agrarios, que son base principal de la vida de estos pueblos, y así lo ha hecho, y las pruebas de que lo hizo están en los resultados que obtuvo, en las ventajas que pudo reportar á la riqueza de nuestros campos, á los rendimientos económicos de nuestra ganadería.

Las pruebas, los hechos que aduce, son incontrovertibles, irrefutables, y los acenos ingenuos de su sinceridad arrancan entusiastas aplausos de este pueblo, que ve en aquel hombre, por primera vez, la realización de un ideal: el de que los representantes de los pueblos sean respetuosos con sus comitentes y se hagan eco de sus aspiraciones, serviciarios de sus intereses, defensores de su vida y, sobre todo, que vengan ante ellos á rendir cuenta de sus gestiones y á pedir nuevas inspiraciones para proseguirlas.

Y llega el momento de hablar sobre el grave problema de la vida de este pueblo; la voz sincera del ilustre diputado se levanta airada, imponente, serena, pero llena de nobles indignaciones ante los espíritus mezquinos que acudieran á la impostura para evitar su inminente derrota; hace historia de su gestión, de su intervención

en este asunto; es todo lo contrario de lo que se propala; ha gestionado, ha defendido que se mantenga la protección á la industria cárdica; así se lo expresó á los ministros, así se lo comunicó á la comisión de los que se proponían defender en las Cortes la abolición del derecho de exportación para la primera materia; él se era partidario de esa medida sólo en un caso; cuando se logre de las naciones mandantes la libre entrada para el producto de nuestra industria, lo cual no es lo mismo, porque entonces nuestra industria podría imponer la ley sin perder en su prosperidad. La concurrencia acoge con una salva de aplausos la sinceridad de estas palabras, y acierto de estas apreciaciones, la justicia de estos conceptos.

Y el orador prosigue exponiendo su manera de apreciar los problemas palpitantes en la vida de nuestra región, su actitud ante ellos, la imprescindible necesidad de aplicarse á su solución, si no nos resignamos á perder toda esperanza en el porvenir.

Hay un capital, gravísimo, de una importancia pavorosa; éste lo ha planteado la intervención de Portugal en el conflicto europeo; antes solo teníamos que atender a la conservación de nuestra neutralidad para evitar los estragos de la guerra, pero hoy el día de la paz puede ser para nosotros muy grave. La historia nos enseña—dice el orador—que al final de todas las grandes conflagraciones internacionales, los pueblos fuertes, vencedores ó vencidos, no son los que lloran las mayores catástrofes; esas afligen siempre á los pueblos débiles, cualquiera que sea el partido que tomaron en la contienda; por tanto, el día que acabe la lucha, sea el que sea el vencedor, en nuestra frontera portuguesa no sonará la voz de una nación inferior á la nuestra, como ha sonado hasta aquí, sino la de una potencia fuerte cuyas ambiciones pueden representar un grave peligro para nuestra vida económica, si a tiempo no nos apresuramos á poner dique á estos estragos, aplicándonos al estudio de este grave problema.

Tales son las manifestaciones que entre el nuevo pueblo de Jerez hace este diputado; y al terminar, después de exponer su intervención en los asuntos que á la vida del pueblo afectan, después de manifestar cuál es su manera de apreciar los problemas planteados, advierte cuánto más necesario es dirigir la atención á estos intereses capitales de la vida, que dilapidar energías en fomentar menudas discordias que desgarran á los pueblos con motivo de la conquista de una vara de alcalde ó un símbolo de la justicia local. Tened en cuenta—explana—que las leyes no han puesto el sufragio en vuestras manos para servir compromisos personales, sino para servir á la patria, y por tanto debéis apoyar á quien creáis que mejor puede servir los intereses de su prosperidad; yo os he expuesto mi labor; os ratifico mis compromisos; juzgad vosotros con arreglo á vuestras conciencias, y si me consideráis útil para servir esos altos intereses, disponed de mí; y en todo caso, pensad siempre y antes que nada en la grandeza y en la prosperidad de la región y en los altos intereses de la patria.

La ovación con que aquella concurrencia respondió á las palabras del diputado duró mucho tiempo; sonaron vivas, salió en masa aquel imponente concurso acompañando y aclamando al Marqués de la Frontera, y en el alma de todos quedó grabada la huella que siempre deja en las almas nobles la contemplación de la sinceridad, de la energía, de la abnegación ante las causas nobles y levantadas.

Los hijos de este pueblo, comisiones de los pueblos vecinos, llenos de entusiasmo, entran á saludar al Marqués en la casa del señor Pereda, y todos se aprestan á defender su candidatura, que es el símbolo de sus esperanzas.

Era tiempo de que por el ambiente puro de estas silenciosas montañas pasara una ráfaga de aliento, una esperanza de resurgir, de acabar el abandono desolado en que yace la noble ciudad, entre sus bellos alcázares, sus fecundos labrantíos, con sus calles empinadas, sus solares feudales, sus torres gallardas, sus torreones ruinosos, que hablan de ideales, de heroísmos, de grandezas pasadas.

Queda la fragancia del vacío en la hidalguía de los corazones, en la hospitalidad de sus hijos.

El noble Marqués se retira á la casa del señor Pereda, donde recibe hospitalidad amable; es una casa alegre y risueña, desde donde se divisan las bellas colinas y se respiran sus auras; una dama noble, cuyos dulces amores perfuman la vida de dos niñas bellas, finas y cultas, premian en este oasis de venturas los duros afanes con que el señor Pereda lucha y vence en las agrias asperezas de la vida.

Corresponsal

Jerez de los Caballeros, 27 Marzo 1916

No se devuelven los originales que se nos remitan, ni mantenemos correspondencia sobre ellos.

Descubrimiento de un crimen

Comunica el capitán de la Guardia civil de Llerena al señor gobernador civil de la provincia lo siguiente:

Fué puesto en mi conocimiento por el sargento comandante de puesto de la Guardia civil de Casas de Rivas que se sospechaba que el vecino de aquella población Elías Vilches Pérez fuera uno de los autores de un asesinato y robo, cometido en Usagre en la noche del 9 al 10 de Febrero de año último, en la persona de don Marino Real, hecho que quedó envuelto en el mayor misterio.

Como sea que el dicho Elías Vilches llevaba estos últimos meses una conducta algo dudosa y hacia ostentación de tener dinero, el cual malgastaba con extrema prodigalidad y prestándolo a réditos, y hasta habiendo comprado últimamente una finca, y como quiera que se sospechaba que el Vilches había pernoctado la noche siguiente al crimen en casa de Félix Lozano, vecino de Villagarcía, el cabo comandante del puesto de Villagarcía hizo indagaciones que dieron por resultado confirmarse que el Elías Vilches pernoctó en casa del Lozano y se presentó completamente mojado las ropas y calado de agua hasta las prendas interiores, y que habiéndole pedido hospitalidad al dueño de la casa, éste se la concedió y también encendió fuego para que el huésped secase sus ropas, pues el Elías venía temblando de frío. Cenó, y como al día siguiente continuara el mal tiempo, pidió para que lo dejaran quedar allí, pues carecía de capa ó de otra prenda de abrigo.

Cuando el Vilches estaba acostado, el Lozano registró su ropa y en ella encontró un bolsillo con bastante dinero, y preguntando al Elías Vilches la procedencia de aquél, éste dijo que lo llevaba para comprar unas cabras y que no se había ajustado con los ganaderos.

Al día siguiente marció á Casas de Rivas, dejando á la familia Lozano tres mil reales en piezas de á cinco pesetas, para que se los guardasen hasta recogerlos unos días después, como así lo hizo.

Visto que las apariencias demostraban que el Elías Vilches Pérez podía haber cometido el crimen, el 19 del actual el sargento Antonio Caballero Torres y el guardia segundo Florencio Delgado Real detuvieron en su propio domicilio al presunto criminal, y registrando la casa encontraron documentos, en los cuales consta que la mujer que hace vida marital con el Vilches compró en los seis últimos meses tierras por valor de setecientos cincuenta pesetas y entregó dinero para la compra de sesenta fanegas de trigo.

También se encontró en el registro un revólver y una navaja de Albacete.

Interrogado por el capitán de la Comandancia de Llerena, dijo el detenido que hacía muchos años que no iba á Villagarcía, pero al fin confesó que la noche después del crimen había pernoctado en casa de Félix Lozano y que no se acuerda de la cantidad que le dió á guardar, pero supone que fuera de poca importancia.

Como cayera en contradicciones cuando se le dijo que el bolsillo que vió el Lozano en sus ropas coincidía con el que fué robado á la víctima, el cual contenía dos mil quinientas pesetas, en monedas de á duro, el capitán entregó al detenido al juez de instrucción de Fuente de Cantos, que se encargará de practicar las oportunas diligencias para llegar á descubrir el crimen en todos sus detalles.

Regalos del "Correo de la Mañana,"

Se encuentran en estas Oficinas, á disposición de sus dueños, las siguientes ampliaciones:

- Núm. 269. Doña María Antonia Rodríguez, de Atalaya.
— 270. La misma.
— 292. Don Miguel Barrera, de Reina.
— 318. Don Basilio Hernández, de Reina.
— 346. Don Miguel Blanco, de Cabeza de la Vaca.
— 352. Don Miguel Marabier, de Higuera de Vargas.
— 353. Doña Carmen Melchor, de Montijo.
— 354. La misma.
— 356. Don Maximiliano Barriga, de Alconchel.
— 357. Don Eliseo Carrasco, de Montánchez.
— 358. Don Emilio González, de Corte de Peleas.
— 378. Don Juan Vera, de Villafranca.
— 379. Doña Margarita Pereda, de Jerez de los Caballeros.
— 386. Don Pedro Moreno, de Villafranca.
— 389. Don Juan Granjo, de Acedera.
— 399. Don Ramón Corchuelo, de Torre de Miguel Sesmero.
— 402. Don Rafael Ramírez, de Fuente de Cantos.
— 403. Don Miguel Garrayo, de Fuente del Maestre.
— 404. Don Claudio Cabo, de Ribera del Fresno.

Todos estos señores pueden recoger dichas ampliaciones, previa la presentación del bono correspondiente, en estas Oficinas, Plaza de Cervantes, 22, principal, de diez de la mañana á una de la tarde y de cuatro de ésta á ocho de la noche.

Salinas de Bacuta

Se cotiza sobre vagón. Precios sin competencia.

VID AMERICANA

VIVERO DE VALDELAGRANA. En la dehesa de VALDELAGRANA, propiedad de don Manuel Pidal, se venden doscientos mil barbados escogidos, de vid americana, de las clases Murhiedro, rupextris y Aramón.

Estación Meteorológica DEL Instituto general y técnico de Badajoz

Observaciones del día de ayer

Table with 3 columns: Observación, Ocho de la mañana, Cuatro de la tarde. Rows include Barómetro en mm, Temperatura C., Humedad por 100, Viento, Lluvia, Agua evaporada, Estado del cielo, etc.

En la Administración de este periódico, Plaza de San Andrés, número 22, se vende papel de envolver, á dos pesetas los once kilos y medio.

Guía de profesiones, Industria y Comercio de Badajoz.

Tomada con arreglo á nuestros libros de suscripciones

Large directory table with columns for professions: Abogados, Carreterías, Carpinterías y muebles, Comisiones y representaciones, Comidas, Compras-venta de granos, Dentistas, Farmacias, Ferraterías, Funerarias, Grupos y cafés, Hoteles, Imprentas, Maestros de Primera enseñanza, Maestros de obras, Médicos, Máquinas de coser, Procuradores, Panaderías, Pasadas, Pletarias, Relojerías, Sombrerías, Sastrerías, Terrazas de cafés, Ultramarinos, Zapaterías.

C. PESINI

Operaciones de todas clases sobre fincas rústicas. MELENDEZ VALDES, 50. Apartado de correos número 24.

HORARIO

de entrada y salida de trenes, correos diligencias y diligencias

Table with columns: Línea, Llegadas, Salidas, Portuguesas. Includes routes like Correo de Madrid, Correo de Ciudad Real, Correo de Lisboa, etc.

Nota. — Los trenes que salen de esta capital á las 8.25 y á las 16.20 enlazar en Aljucén para la línea de Cáceres y en Mérida para la de Sevilla, y el que sale á las 18.45 enlaza en Almorchón para la línea de Córdoba.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Large market price table with columns: PUEBLOS, Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Aceite, Lana. Lists prices for various locations like Alconera, Aceuchal, Almendral, etc.

CARNES.—PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL

Table showing meat prices for Madrid and Barcelona, including items like Vacas, Corderos, Ovejas, etc.

Noticias adquiridas por nuestros corresponsales, que publicamos gratuitamente por lo que puedan interesar á nuestros suscriptores

ALMENDRALEJO: Don Jaime García Barroso tiene á la venta tres novillas y cinco novillos, gordos, de pienso. BADAJOZ: Leche pura, de superior calidad, procedente de ganado de campo, de cabra á 60 céntimos y de vaca á 50 céntimos, véndese en el Corralón de vacas, calle Larga, de siete á nueve de la mañana y de seis á siete de la tarde. Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle Montesinos, números 27 y 29. Teléfono número 160.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros contra incendios
BILBAO

Capital social: completamente desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector en Badajoz:

JUAN D. AMBRONA

CALLE TRINIDAD, NÚMERO 18

Representantes en todos los pueblos de la provincia

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir á

"EUROPE COMPANY,"
SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscripta por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908

Única Sociedad inscrita como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado

Para más detalles dirigirse á las Oficinas Centrales de

"EUROPE COMPANY,"
PLAZA DE BILBAO, NUM. 11. - MADRID

Autorizada su publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NUMERO 5. - BADAJOZ

EL CANDADO

Antiguo almacén de ferretería

Fabricación de lámparas para gas acetileno con patente de invención

Linternas para bicicletas y faroles para coches de los mejores sistemas conocidos

Ventas al por mayor y menor de carburo de calcio

Cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce, por cuenta de las fábricas de Berga, Corcubión y el Pindo

JOSÉ MUÑIZ

Plaza de la Soledad, número 19
BADAJOZ

"NAUMANN,"

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas
Máquinas de hacer medias

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Entradas, 2'50 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos

Depositario: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NÚM. 5. - BADAJOZ

SEÑORES ANUNCIANTES

«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz á mano cuantos anuncios le encomiendan.

«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» os puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA» se encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.

«LA ANUNCIADORA» os facilita en seguida precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA» en su os resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajoso.

«LA ANUNCIADORA» es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que os resultará práctico para cualquier combinación.

«LA ANUNCIADORA» os servirá siempre muy bien.

Diego Serrano Becerra

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Calle Arco Agüero, 13. - BADAJOZ

Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales, administrativos, eclesiásticos, cumplimiento de exhortos, etcétera.

Farmacia del Globo

29. Calle de San Juan (dentro), 19. - Teléfono, 112

Completo surtido de todas clases de medicamentos. - Preparaciones de ampollas hipodérmicas y sueros medicinales.
CARMENTOLINA el mejor dentífrico y antiséptico bucal conocido.

DOS REALES CAJA

Depósito exclusivo del alcohol desnaturalizado marca «SOL», colonia y Ronquina de la U. A. E., y del desinfectante inglés «ZOTAL».

PRECIOS ECONÓMICOS

Almacén de Armas

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Artículos de caza, viaje y "sport,"

Guarnicionería, efectos para Coches y Caballos.

Gramófonos y discos.

Automóviles Hispano-Suiza.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8. - Teléfono número 168

BADAJOZ

CATARROS CRÓNICOS

Caldelas de Tuy (Pontevedra)

Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo. Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. - Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado á 20 metros de la estación de Caldeas (ferrocarril de Monforte á Vigo), reúne todos los adelantos modernos. - Gran comedor de mesas particulares. - Precios económicos. - Servicios de correos y estación telegráfica dentro del Hotel. - Bellísimos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada de 1.º de Julio á 30 de Septiembre. - Viaje rápido desde Badajoz por las líneas portuguesas.

Se vende papel de envolver en la Administración de este periódico, á dos pesetas los once kilos y medio.

Desde el impreso más altivo hasta la tarjeta más barata, lo podéis obtener en la Imprenta

MENDOZA

que os lo hará en seguida y os lo hará barato.

BRAVO MURILLO, 5 Y 7. - Teléfono, 416.